

## НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА-1906“ с. КОЗИЧИНО общ. ПОМОРИЕ

### ОТЧЕТ

За дейността на НЧ "Просвета-1906" с. Козичино общ. Поморие - 2018г

Дейността на НЧ "Просвета-1906" с. Козичино общ. Поморие през изминалата 2018 год. е преминала в изпълнение на задачите и целите залегнали в Устава на читалището, а те са развитие и обогатяване на културния живот в населеното място, запазване, поддържане и популяризиране на традициите и фолклора на местното население, организиране на празненства, чествания и концерти. Към читалището функционира библиотека която притежава 4100 тома литература която предоставя възможност на всички възрастови групи които са любители на четенето на книги да се възползват от това богатство за получаване на повече знания и за задоволяване на тяхното хоби влечение. През 2018. читателите на библиотеката са били 39 като 14 от тях до 14 год. възраст, посещения в библиотеката за заемане на книги за дома 136, посещения в читалня 224, раздадени книги 347, други материали 24, нови книги 9 бр. които са предимно дарения, библиотеката получава 1 бр. периодично издание-вестник „Черноморски фар“. Читалището разполага с 1 бр. компютър и ксерокс които са за служебно ползване но понякога правим изключение, и позволяваме най вече на децата да ползват компютъра. Търсим да снабдим читалището с компютър макар и втора употреба който да бъде на разположение на всеки който има желание да го ползва, интернет връзката е доста некачествена и много често оставаме без такава с месеци.

Културната дейност на читалището се развива в посока поддържане на традиционните празници и обичаи които са заели своето място в духовния живот на селото макар и с непрекъснатото намаляване на броя на населението. Все още се стараем да поддържаме емблематичните традиционни празници като „Еркечкото лазаруване“ което е емблема не само за селото, общината но и в областта и на национално ниво, за празника на селото се организира празнична програма от народна музика и песни. Читалището има традиция да се честват юбилеи на самодейци от фолклорната група, създадени са добри отношения с различни танцови и певчески клубове от други населени места с които обменяме опити и правим съвместни участия. Читалището често се посещава от студенти изучаващи български фолклор които защитават своите дипломни работи с елементи от „еркечкия фолклор“ същите търсят материали с които да си помогнат и ние винаги се отзоваваме с каквото можем да помогнем защото това е призиванието на читалището да възпитава и утвърждава националното самосъзнание да подпомага развитието и приобщаването на гражданите към ценностната система и нейното съхраняване.

Към читалищната дейност в селото видно място заема развитието на художествената самодейност която се характеризира с дейността на Групата за автентичен фолклор през изминалата 2018 г. не са много участията на групата като изява по фестивали и събори поради непредвидими обстоятелства ,но това не означава че фолклорната група не работи ,винаги се правят сбирки на които се разучават песни хора, възпроиз – веждат се обичаи традиции.Читалището поддържа издирването и съхраняването на стари битови предмети ,различни статии и писания снимки от миналото отразяващи живота и бита на селото в миналото.Читалището в с.Козичино е едно от първите читали ща в общ.Поморие и като такова е допринесло за съхраняването и популяризирането на богатия „еркечки фолклор”то е дало принос в опазването и популяризирането на „Нематериалното културно наследство” на страната.През 2018г. читалището в с.Козичи но получи Грамота от Министерство на Културата на Р България с която се награждава НЧ”Просвета-1906” за принос в опазването и популяризирането на нематериалното културно наследство и Европейската година на културното наследство за което сме благодарни за високото отличие и достойното оценяване на труда на самодейците.

Настоятелството на читалището приема всякакви предизвикателства и идеи за разнообразяване дейността на читалището за прокарване на европейските ценности и международното културно разнообразие защото светът се развива, потребностите се променят но, всичко трябва да се прави без да се нарушават националните и духовни ценности съхранили нас като българи и на които ще стъпи идващото поколение за да продължи да съществува българския дух.

С.Козичино

изготвил: Вълка Янкова.....

26.03.2019г

секретар НЧ”Просвета-1906”



## КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР

За 2019 год.

### УВОД

---

Народно Читалище „Просвета-1906“ с.Козичино общ.Поморие е самостоятелна организация с нестопанска цел което работи по Устав на читалището приет на Общо събрание на членовете на читалището,същото е и обществена организация която провежда политиките и обществените направления на Р България по важни и значими идеи и задачи от национално, областно , общинско и местно ниво.

### ОСНОВНИ ЗАДАЧИ

---

1. Задачите и идеите залегнали в Устава на НЧ„Просвета-1906“ ще бъдат в основата на дейността на организацията през следващата 2019 г.
  2. Дейността на читалището ще бъде насочена към основните теми а именно издирване,съхраняване и представяне на местните традиции,бит, фолклор и култура характерни за местното население в миналото и сега.
  - 3.Ще продължи дейността на Групата за автентичен фолклор /ГАФ/ със събирането и изучаването на песенното и танцово богатство и тяхното представяне на събори ,фестивали и др. мероприятия.
  4. Ще продължи обогатяването на „Етнографската сбирка“ със снимков и писмен материал а също и материали от бита и традициите на селото от миналото до днес.
  - 5.Библиотеката към читалището ще предоставя на населението и своите читатели свободен достъп до книжния фонд и периодичния печат получаван в читалището за ползване.
  - 6.Ще се работи по поддържането и съхраняването на местните традиции и обичаи благодарение на които НЧ„Просвета“-1906 „е удостоено с Грамота
-

на МК през 2018г за принос в опазването и популяризирането на нематериалното културно наследство и Европейската година на културното наследство.

### КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕЗ 2019г

1. Провеждане на традиционните автентични фолклорни празници характерни за с.Козичино :” Еркечкото лазаруване ,Коледуване, Бабин ден и Петлов ден „
2. Празника на с.Козичино „Петковден” ще бъде отпразнуван с богата фолклорна програма с участието на Фолклорни групи от общината.
3. Ще се провеждат мероприятия съвместно с Пенсионерски клуб за празници с характерни традиционни ритуали като „Баба марта”, „Великден”, „Гергьовден”, „Еньовден”.
4. Групата за автентичен фолклор ще продължи да развива своята дейност и участия по събори и фестивали с цел представяне и популяризиране на културното наследство на селото.
5. Ще продължим да работим съвместно с други фолклорни групи от региона с цел обмяна на опит а и обогатяване на репертоара.
6. Ще се работи по съхраняването и изучаването на изработване на отделни автентични аксесоари към женската носия и други предмети с цел предаване на традицията на по младите.
7. Читалището ще продължи да работи с децата и младежите които посещават селото през ваканциите за тяхното включване в различните културни мероприятия които провежда с цел предаване на традициите.

С.Козичино

секретар на НЧ”Просвета-1906”.....

07.11.2018г.



/ Вълка Янкова /